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Σημείωμα

Στο υψηλότερο επίπεδο του τελευταίου μήνα και με βελτιωμένο
τζίρο έκλεισε την Παρασκευή ο ΓΔΧΑ, στηριζόμενος και στο
ευνοϊκό κλίμα που επικράτησε στο εξωτερικό. Η συνολική εικόνα
δεν έχει διαφοροποιηθεί ουσιαστικά με τα αποτελέσματα στο
εξωτερικό να τρέχουν και τα μακροοικονομικά στοιχεία των
μεγάλων οικονομιών να εμφανίζουν μια μικτή εικόνα. Πτωτικά
κινείται σήμερα το πρωί η αγορά της Κίνας καθώς τα μεγέθη του
ΑΕΠ Γ΄ τριμήνου της χώρας διαμορφώθηκαν χαμηλότερα των
εκτιμήσεων. Ο ΓΔΧΑ διατηρείται σταθερά στο άνω εύρος της
εκτιμώμενης περιοχής τιμών (900-820 μονάδων) και οι επόμενες
συνεδριάσεις ενδέχεται να κρίνουν την τάση βραχυπρόθεσμα,
τουλάχιστον μέχρι τα εταιρικά αποτελέσματα Γ΄ τριμήνου.
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BloombergOr Last CloseΔ% (YTD) Δ% (dod)

GENERAL ASE 894.7 +10.6% +0.69%

FTASE 25 FTASE 2,163.6 +11.8% +0.70%

FTSEM 40 FTSEM 1,429.5 +29.1% +0.86%

FTSEA 140 FTSEA 536.3 +13.2% +0.47%

MSCI WORLD MXWO 3,109.5 +15.6% +0.81%

MSCI EMERG MXEF 1,283.7 -0.6% +1.34%

SXXP 600 SXXP 469.4 +17.6% +0.74%

DAX DAX 15,587.4 +13.6% +0.81%

FTSE 100 UKX 7,234.0 +12.0% +0.37%

CAC 40 CAC 6,727.5 +21.2% +0.63%

PSI 20 PSI20 5,658.6 +15.5% +0.67%

IBEX 35 IBEX 8,997.0 +11.4% +0.81%

FTSEMIB FTSEMIB 26,489.2 +19.1% +0.81%

DOW JONES DJI 35,294.8 +15.3% +1.09%

NASDAQ CCMP 14,897.3 +15.6% +0.50%

S&P 500 SPX 4,471.4 +19.0% +0.75%

NIKKEI 225 NIKI 29,068.6 +5.9% +1.81%

SHENZ 300 SHSZN 4,932.1 -5.4% +0.38%

HANG SENG HSI 25,331.0 -7.0% +1.48%

EUR/USD 1.1601 -5.0% +0.03%

BRENT BRENT 84.86 +63.8% +1.02%

CRUDE OIL NYMEX 82.28 +69.6% +1.2%

GOLD GOLDS 1,767.62 -6.9% -1.57%

SILVER XAG 23.31 -11.7% -0.89%

Nat GAS NG1 5.41 +113.1% -4.9%

ALUMIN LMAHDY 3,148.90 +59.6% +1.64%

COPPER HG1 472.95 +34.4% +2.1%

Data from bloomberg as of time : 09:15 Greek Time

COMMODITIES

WORLD

EUROPE

N. AMERICA

ASIA

FOREX

NATL BANK GREECE 3.23% JUMBO SA -3.03%
ELLAKTOR SA 3.02% COCA-COLA HBC AG -0.83%

MOTOR OIL-HELLAS 2.82% HELLENIC TELECOM -0.79%

Gainers / Laggards FTSE/XA Large Cap
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Εταιρικές Ανακοινώσεις
➢ Δεν υπάρχουν προγραμματισμένες εταιρικές ανακοινώσεις για σήμερα (18/10/2021).

Οικονομικό Ημερολόγιο

Ειδησεογραφία
• ΔΕΗ: Αύριο αποφασίζει η ΓΣ για αύξηση κεφαλαίου και έγκριση πώλησης του 49% του ΔΕΔΔΗΕ
Για την αύξηση μετοχικού κεφαλαίου της ΔΕΗ κατά 750 εκατ. ευρώ και την έγκριση της εξαγοράς από την αυστραλιανή Macquarie του 49% του ΔΕΔΔΗΕ 
αποφασίζει αύριο η έκτακτη γενική συνέλευση των μετόχων της ΔΕΗ.
Η δημόσια επιχείρηση ηλεκτρισμού μπαίνει στην τελική ευθεία μιας ιστορικής απόφασης που είναι η μείωση της συμμετοχής του Δημοσίου στο μετοχικό της 
κεφάλαιο, η οποία θα υποχωρήσει στο επίπεδα της καταστατικής μειοψηφίας στο 34%.
Η αύξηση μετοχικού κεφαλαίου έχει κινητοποιήσει το ενδιαφέρον δεκάδων διεθνών επενδυτών. Πληροφορίες αναφέρουν ότι τον τελευταίο μήνα έχουν 
συναντηθεί με την διοίκηση της ΔΕΗ και έχουν εκδηλώσει την πρόθεση της συμμετοχής τους περί τους 50 θεσμικούς επενδυτές μεταξύ των οποίων είναι oι CVC, 
Fidelity, Βlackrock, ΕΒRD, Allianz Global Investors, Τwenty Four AM κ.α.  
Το ισχυρό ενδιαφέρον ανεβάζει και τον πήχη της αύξησης καθώς με βάση όλες τις εκτιμήσεις οι προσφορές που θα συγκεντρωθούν θα ξεπεράσουν κατά πολύ 
το 1 δισ. ευρώ. Με την έγκριση της αύξησης κεφαλαίου, η διοίκηση θα προχωρήσει μέχρι τα τέλη του μήνα σε roadshows και θα ξεκινήσει το Βιβλίο
Προσφορών (bookbuilding) που θα καθορίσει την τελική τιμή διάθεσης της μετοχής. Η διαπραγμάτευση των νέων μετοχών αναμένεται να ξεκινήσει αρχές 
Νοεμβρίου.
Γιγαντιαίο επενδυτικό πρόγραμμα €8,4 δισ.
Με την αύξηση κεφαλαίου και την πώληση μειοψηφικού πακέτου στο ΔΕΔΔΗΕ, η εταιρεία αποκτά τεράστια ρευστότητα για να πραγματοποιήσει το γιγαντιαίο 
επενδυτικό της πρόγραμμα που σηματοδοτεί και τον μεγάλο εταιρικό μετασχηματισμό της ΔΕΗ αλλά και έναρξη μιας «επιλεκτικής και λελογισμένης επέκταση 
στην περιοχή της ΝΑ Ευρώπης». Κάτι που θα της επιτρέψει να εκμεταλλευτεί και να επωφεληθεί από ευκαιρίες ανάπτυξης στην περιοχή και να αξιοποιήσει το 
μεγαλύτερο μερίδιο που διαθέτει στην εμπορία ηλεκτρικής ενέργειας.
Η αύξηση κεφαλαίου θα χρηματοδοτήσει το επικαιροποιημένο Στρατηγικό Σχέδιο της Εταιρείας, το οποίο προβλέπει αύξηση του επενδυτικό της προγράμματος 
σε 5,3 δισ. ευρώ τα επόμενα 3 χρόνια και σε 8,4 δισ. μέχρι το 2026, με στόχο τα 7,2GW εγκατεστημένης ισχύος ΑΠΕ (περιλαμβανομένων των Υδροηλεκτρικών 
Σταθμών) μέχρι το 2024 και τα 9,1GW μέχρι το 2026.
Οι νέες δραστηριότητες θα έχουν αντανάκλαση και στην λειτουργική κερδοφορία της εταιρείας καθώς αναμένεται να συμβάλλουν στην επίτευξη 1,7 δις, ευρώ 
EBITDA έως το 2026. Με την ολοκλήρωση της αύξησης, η διοίκηση της ΔΕΗ σκοπεύει να αξιοποιήσει την ηγετική της θέση στην ελληνική αγορά ηλεκτρισμού και 
να επεκταθεί στον τομέα της  ηλεκτροκίνησης και στο χώρο των τηλεπικοινωνιών.
Πώς θα γίνει η αύξηση κεφαλαίου
Οι νέες μετοχές που θα εκδοθούν στο πλαίσιο της αύξησης κεφαλαίου θα  διατεθούν με συνδυασμένη προσφορά, κάτι που σημαίνει δημόσια προσφορά για 
τους Έλληνες μετόχους και ιδιωτική τοποθέτηση για τους διεθνείς επενδυτές με τη διαδικασία του Βιβλίου Προσφορών.
Η ΔΕΗ προτείνει εφαρμογή μηχανισμού κατά προτεραιότητα κατανομής των νέων μετοχών στους υφιστάμενους μετόχους που θα συμμετάσχουν στην αύξηση 
ως εξής: Η προνομιακή κατανομή στη Δημόσια Προσφορά προτείνεται να είναι τουλάχιστον ίση με το ποσοστό συμμετοχής των υφιστάμενων μετόχων στο 
μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας, κατά την ημερομηνία καταγραφής (record date) που θα καθοριστεί από το Διοικητικό Συμβούλιο, έτσι ώστε οι μέτοχοι να 
διατηρήσουν τουλάχιστον το ίδιο ποσοστό συμμετοχής μετά την αύξηση κεφαλαίου. Προτείνεται, επίσης, η ΔΕΗ να μπορεί να εφαρμόσει μηχανισμό 
προνομιακής κατανομής στις νέες μετοχές που θα διατεθούν στην ιδιωτική τοποθέτηση, λαμβάνοντας υπόψη, μεταξύ άλλων κριτηρίων κατανομής, την 
επενδυτική συμπεριφορά, τη δραστηριότητα συναλλαγών και την αφοσίωση στην Εταιρεία.
Η Δημόσια Προσφορά και η Ιδιωτική Τοποθέτηση θα διενεργηθούν παράλληλα. Η ίδια τιμή διάθεσης προτείνεται να ισχύσει για το σύνολο των επενδυτών που 
θα συμμετάσχουν στη Συνδυασμένη Προσφορά και η οποία δεν μπορεί να είναι κατώτερη της ονομαστικής αξίας που είναι 2,48 ευρώ ανά μετοχή.
Γιατί επιλέχθηκε η κατάργηση του δικαιώματος προτίμησης
Η ΔΕΗ κρίνει δικαιολογημένη και συμφέρουσα την κατάργηση του δικαιώματος προτίμησης για τρεις λόγους. Πρώτον, εκτιμάται ότι με τον τρόπο αυτό 
επιταχύνεται το χρονοδιάγραμμα της αύξησης κεφαλαίου κατά ένα τουλάχιστο μήνα, δίνοντας τη δυνατότητα στην εταιρεία να επωφεληθεί από την ευνοϊκή 
επενδυτική χρονική συγκυρία και να περιορίσει τον κίνδυνο επιδείνωσης των συνθηκών της αγοράς λόγω πανδημίας ή άλλων γεωπολιτικών ή 
μακροοικονομικών μεταβολών. Δεύτερον, η κατάργηση του δικαιώματος προτίμησης θεωρείται η μόνη εναλλακτική συναλλαγή που διασφαλίζει μια δίκαιη και 
πλήρως ανταγωνιστική διαμόρφωση της τιμής προσφοράς και διάθεσης των νέων μετοχών, μέσω της διαδικασίας του ανοικτού βιβλίου προσφορών.
Όπως αναφέρεται από την ΔΕΗ, η  ύπαρξη των δικαιωμάτων προτίμησης, στην πράξη των διεθνών αγορών, μπορεί να αποθαρρύνει την εκδήλωση ισχυρού 
επενδυτικού ενδιαφέροντος από τους άλλους επενδυτές που δεν απολαύουν τέτοιων δικαιωμάτων προτίμησης.
Όσο αυξάνεται η συμμετοχή επενδυτών και η ζήτηση μετοχών, αυξάνεται όπως τονίζουν, ουσιαστικά ο ανταγωνισμός των προσφορών στο βιβλίο και, 
συνακόλουθα, η αξία του κεφαλαίου της εταιρείας, με αποτέλεσμα να επιτυγχάνεται η μεγιστοποίηση της αξίας των μετοχών που προσφέρονται. Τρίτον, η 
κατάργηση του δικαιώματος προτίμησης δίνει τη δυνατότητα στην Εταιρεία να διευρύνει την βάση των μετόχων της και να βελτιώσει τη διασπορά των μετοχών, 
με συναφή οφέλη για τη ρευστότητα της και την πρόσβαση σε νέους επενδυτές με την κεφαλαιακή βάση, γνώση και εμπειρία να στηρίξουν την Εταιρεία στις 
στρατηγικές της επιλογές μεσοπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα.
«Σε κάθε περίπτωση, λαμβανομένων υπόψη των ως άνω πλεονεκτημάτων, εντούτοις λαμβάνεται πρόνοια για την προνομιακή συμμετοχή των υφισταμένων 
μετόχων μέσω της προτεινόμενης προνομιακής κατανομής των νέων μετοχών σε υφισταμένους μετόχους, αλλά με τρόπο και με όρους που δεν αμβλύνουν 
αλλά απολύτως διαφυλάσσουν τα ως άνω οφέλη που απορρέουν από την κατάργηση των δικαιωμάτων προτίμησης».
Η είσοδος της Macquarie στον ΔΕΔΔΗΕ
Παράλληλα η αυριανή γενική συνέλευση, καλείται να εγκρίνει το σχέδιο πώλησης του 49% στην Αυστραλιανή Macquarie έναντι προσφοράς 1.311.994.119 
ευρώ. Ειδικότερα, η γ.σ θα εγκρίνει την διάσπαση της εταιρείας με απόσχιση του κλάδου του δικτύου διανομής και την απορρρόφηση αυτού από το ΔΕΔΔΗΕ 
Α.Ε και την έγκριση του Σχεδίου Σύμβασης Διάσπασης, όπως αυτό εγκρίθηκε από το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας.
Βάσει των όρων της συμφωνίας, το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας θα απαρτίζεται από 11 μέλη, εκ των οποίων 6 θα ορίζονται από τη ΔΕΗ, 4 μέλη από τον 
Επενδυτή και 1 μέλος από τους εργαζόμενους. Το Διοικητικό Συμβούλιο θα ορίζει τον Πρόεδρο. Newmoney.gr
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ΩΡΑ ΧΩΡΑ – ΓΕΓΟΝΟΣ ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ

05:00 Κίνα: ΑΕΠ Κίνας (ετήσια) (Q3) 5,2% 7,9%

16:15 ΗΠΑ: Βιομηχανική Παραγωγή (ετήσια) (Sep) 5,95%

18:00 ΗΠΑ: Monthly Budget Statement (Sep) $-171B
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Γενικός Όρος περί αποποίησης ευθύνης (disclaimer):
Η παρούσα έκθεση έχει συνταχθεί και εκδοθεί από Depolas Investment Services, η οποία εποπτεύεται από την Ελληνική Επιτροπή
Κεφαλαιαγοράς (Αρ. Αδείας 65/1991) και υπόκειται στους κανόνες συμπεριφοράς που ισχύουν για τις εταιρείες παροχής επενδυτικών
υπηρεσιών (ΕΠΕΥ), όπως ορίζει η ελληνική νομοθεσία. Η έκθεση αυτή έχει εκδοθεί από την Depolas Investment Services και δεν επιτρέπεται
να αναπαραχθεί με οποιοδήποτε τρόπο ή να παρέχεται σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Κάθε πρόσωπο που λαμβάνει αντίγραφο της
παρούσας, δια της αποδοχής της, δεσμεύεται και συμφωνεί ότι δεν θα το διανείμει ή δεν θα το διαθέσει σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Οι
πληροφορίες που περιέχονται στο παρόν έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες αλλά η Depolas Investment Services δεν τις
έχει επαληθεύσει. Καμία ρητή ή σιωπηρή δέσμευση ή εγγύηση δεν παρέχεται ως προς την ακρίβεια, πληρότητα, ορθότητα καθώς και το
επίκαιρο της αξιοπιστίας των πληροφοριών ή απόψεων που περιέχονται στο παρόν, το σύνολο των οποίων μπορεί να αλλάξει χωρίς
προειδοποίηση. Καμία ευθύνη δεν αναλαμβάνεται από την Depolas Investment Services ή από οποιοδήποτε από τους διευθυντές,
υπαλλήλους της, σε σχέση με το υπόλοιπο περιεχόμενο της παρούσας έκθεσης. Η έκθεση αυτή δεν αποτελεί προσφορά για αγορά ή πώληση
ή πρόσκληση ή πρόταση προσφοράς για αγορά ή πώληση κινητών αξιών που αναφέρονται στο παρόν. Η Depolas Investment Services και τα
τυχόν σχετιζόμενα με αυτή πρόσωπα ενδέχεται να κατέχουν θέσεις και να επηρεάζουν τις συναλλαγές σε τίτλους εταιριών που αναφέρονται
στο παρόν. Η Depolas Investment Services και ένα πρόσωπο ή πρόσωπα συνδεόμενα με την εταιρεία μπορούν ενίοτε να ενεργούν για
λογαριασμό τους σε συναλλαγές που είναι αντικείμενο έρευνας και αναφέρονται στις σχετικές εκθέσεις. Η Depolas Investment Services
ενδέχεται να συναλλάσσεται και να επιδιώξει να συναλλάσσεται με τις εταιρείες που καλύπτονται στις εκθέσεις έρευνας. Ως εκ τούτου, οι
επενδυτές πρέπει να γνωρίζουν ότι ενδέχεται να υπάρχει σύγκρουση συμφερόντων σε σχέση με την επιχείρηση, η οποία θα μπορούσε να
επηρεάσει την αμεροληψία της παρούσας έκθεσης. Οι επενδυτές θα πρέπει να θεωρήσουν την έκθεση ως ένα μόνο παράγοντα για τη λήψη
των αποφάσεων σε σχέση με τις επενδύσεις τους. Η επένδυση που εξετάζεται στην παρούσα έκθεση ενδέχεται να είναι ακατάλληλη για τους
επενδυτές, ανάλογα με τους ειδικούς στόχους τους για επενδύσεις και την οικονομική τους θέση.
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), η Depolas Investment Services
ενεργεί ως ειδικός διαπραγματευτής για εισηγμένους τίτλους στο Χ.Α. που αναφέρονται στο site www.athexgroup.gr
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), καμία από τις εταιρείες που
αναφέρονται στην έκθεση αυτή δεν κατέχει περισσότερο από το 5% της Depolas Investment Services ή οποιαδήποτε από τις θυγατρικές της
εταιρείες.
Η ΛΕΩΝ ΔΕΠΌΛΑΣ ΑΧΕΠΕΥ δεν έχει λάβει ούτε θα λάβει αμοιβή / αποζημίωση από την εταιρεία για την κατάρτιση της παρούσας έκθεσης.
Βεβαίωση Αναλυτή
Ο αναλυτής που είναι (εν όλω ή εν μέρει) υπεύθυνος για το περιεχόμενο αυτής της έκθεσης περί έρευνας στον τομέα των επενδύσεων,
πιστοποιεί ότι όλες οι απόψεις σχετικά με τις εταιρείες και κινητές αξίες που περιέχονται στην παρούσα έκθεση αντικατοπτρίζουν με ακρίβεια
τις προσωπικές απόψεις του αντίστοιχου συγγραφέα. Ο αναλυτής ή τουλάχιστον ένας από τους αναλυτές που αναφέρονται στην παρούσα
έκθεση είναι πιστοποιημένοι ως «Αναλυτές Μετοχών και της Αγοράς» από την Ελληνική Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς.

Contact Details:
Depolas Investment Services

1 Christou Lada Str.,10561, Athens
Τel:  +30 2130998100
Fax: +30 210 3211618

Email: info@depolasaxe.gr
Web: www.depolas.gr
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